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ОСОБЛИВОСТІ ОЦІНКИ УПРАВЛІНСЬКОЇ ПРАЦІ В СУЧАСНИХ 

ОРГАНІЗАЦІЯХ 

 

Управлінська праця - це особливий вид людської діяльності, в якій 

відображується реальна взаємодія об'єктивних і суб'єктивних факторів 

суспільної діяльності людей.  

Управлінська праця безпосередньо не створює певних споживчих 

вартостей, а здійснює регульований вплив на процес виробництва, і цим 

забезпечує необхідні умови для його розвитку. 

Наукові розробки з теорії управління зазвичай розглядають не управлінську 

працю, а саме управлінський персонал, як окрему категорію персоналу 

підприємства. На нашу думку, першим етапом є визначення особливостей 

управлінської праці, а потім, враховуючи ці особливості, слід визначити методи 

оцінки управлінської праці. 

Головні особливості управлінського персоналу обумовлені сутністю 

управлінської праці та її основними параметрами: об'єктом, предметом та 

продуктом. Основна мета праці в сфері управління – передбачення перспектив, 

визначення стратегії і досягнення запланованих результатів за допомогою 

мотивації, координації і злагодженості спільної діяльності працівників 

підприємства, «встановлення гармонії» між окремими трудовими процесами. 

Предмет управлінської праці - трудова діяльність людей, яка 

опосередковано виступає у виді інформації про стан підприємства і 

необхідність змін у його функціонуванні і розвитку за допомогою людських, 

матеріальних, фінансових, інформаційних ресурсів та капіталу. Специфічним 

продуктом управлінської діяльності є управлінський вплив на трудову 

діяльність людей для досягнення цілей управління. 
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Перша особливість управлінської праці полягає в тому, що вона 

безпосередньо не створює певних споживчих вартостей, а здійснює 

регульований вплив на процес виробництва і цим забезпечує необхідні умови 

для його розвитку. 

Друга особливість управлінської праці полягає в тому, що вона пов'язана з 

перетворенням інформації, тоді як діяльність виробничих робітників 

спрямована на численні предмети праці (сировина, пальне, запасні частини) і 

пов'язана з перетворенням предметів праці у продукти споживання. 

Третя особливість управлінської праці полягає в тому, що вона потребує 

спеціалістів більш високої кваліфікації і характеризується більшою складністю. 

Четверта особливість праці менеджерів в тому, що управлінська праця як 

різновид розумової характеризується слабкою фізичною енергоємністю і 

водночас високим  використанням пам'яті людини і психічною напруженістю. 

П‘ята особливість полягає в наступному. На відміну від фізичної, розумова 

праця часто триває і в неробочий час, причому іноді поза волею людини 

відбувається пошук альтернатив розв'язання складних проблем і 

використовуються інші операції . 

Шостою особливістю праці менеджерів є її специфічно виражений творчий 

характер, пов'язаний з постійним пошуком і розв'язанням завдань, на які не 

завжди можна знайти відповіді, керуючись тільки досвідом. 

Оцінка персоналу є основним інструментом персоналу, оскільки є однією з 

складових кадрової політики будь-якого підприємства. 

Таким чином, при оцінці управлінського персоналу використовується 

більше чинників та враховуються ширші діапазони, ніж при оцінці виробничих 

робітників. Процес оцінки має складніший характер і вимагає постійних 

досліджень та апробацій. Першим етапом в оцінці має бити  визначення 

особливостей управлінської праці, а потім, враховуючи ці особливості, слід 

визначити методи оцінки управлінської праці. 


